



重庆市2023年三季度重大项目集中开工暨投产活动举行

袁家军出席并宣布项目开工、竣工项目投产启动
胡衡华致辞

据重庆日报消息 9月20日上午,重庆市2023年三季度重大项目集中开工暨投产活动举行。市委书记袁家军出席。

市委副书记、市长胡衡华致辞。市领导陈鸣波、于会文、陈新武参加。

袁家军、胡衡华来到西部科学城重庆高新区芯片项目建设现场,听取工作介绍,深入了解2023年市级重点项目推进等情况。

9时30分许,袁家军宣布:重庆市2023年三季度重大项目集中开工、竣工项目投产启动!

这次重大项目集中开工暨投产活动,是全市上下奋战三季度、拼搏下半年的具体行动,是扩大有效投资、推动经济运行持续好转的有力举措。市委、市政府要求,各相关区县和部门要拿出拼的干劲、实的作风、敢的担当,抓紧抓实项目服务和要素保障各项工作,努力在投资放量上争朝夕、尽精微、见实效。各项目业主和施工单位要紧盯时间

节点,优化施工组织,强化安全监管,努力交出项目建设高分报表,助推现代化新重庆建设开好局、起好步。

据了解,此次开工的重大项目共172个、总投资1062亿元;投产项目共119个、总投资612亿元。开工投产后将带动释放更多实物投资量,增强高质量发展新动能。

活动在万州区、涪陵区、大渡口区、长寿区、永川区、璧山区、铜梁区、荣昌区、万盛经开区设分会场。市级有关部门、相关项目负责人和施工单位代表参加。

“裕农朋友圈首届新农人新市民创新发展论坛”在渝成功举办 探讨乡村振兴热话题 共话乡村振兴新篇章



9月20日,由重庆市农业农村委、重庆市乡村振兴局、重庆市人力资源和社会保障局、国家金融监督管理总局重庆监管局指导,重庆日报报业集团主办,上游新闻承办、中国建设银行重庆市分行协办的“裕农朋友圈首届新农人新市民创新发展论坛”在重庆日报报业集团新闻传媒大厦举行。

相关部门主要负责人、全国知名农业农村领域专家学者,以及新农人、新市民代表共聚一堂,探讨乡村振兴热话题,共话乡村振兴新篇章。

同时,由裕农朋友圈打造的全维度智库平台“裕农研究院”也在现场揭牌。未来,裕农朋友圈将从智库角度进一步助力重庆乡村振兴。

裕农朋友圈上线两年 已成综合性“三农”服务平台

2021年9月23日,第四个中国农民丰收节当天,由中国建设银行携手重庆日报报业集团打造的全国首个农民专属线上综合社交服务平台——裕农朋友圈在上游新闻客户端上线。该平台旨在通过共建“政府+金融+党媒”的“互联网+”创新服务模式,探索一条全新赋能乡村振兴的新路子。截至今年8月31日,裕农朋友圈累计浏览量已突破25亿人次。

重庆日报报业集团党委书记向泽映在致辞中说,裕农朋友圈正在实现新的突破,未来将进一步发挥上游新闻链媒体平台的作用,积极拓展服务内容和领域,并将深入挖掘农业产业化和乡村振兴过程中的亮点和特色,通过线上线下相结合的方式,为新农人、新市民提供更优质的服务。同时,还将加强与涉农基层人员的交流,展示中国建设银行在“三农”领域的优势和成果,为广大农民朋友提供更多更好的服务。

“在新的征程上,裕农朋友圈将深入发挥纽带作用,挖掘和传播乡村价值,促进农业创新发展。”向泽映表示,通过携手合作,共同推进乡村振兴战略的落实和创新发展,为建设和美丽乡村,实现农业现代化贡献力量。

重庆日报报业集团党委委员、副总裁江波作裕农朋友圈两周年价值发布。他介绍,两年来,围绕打造“链接的平台、服务的平台、专业的平台、发展的平台、创新的平台”的目标要求,裕农朋友圈逐渐形成了一个“流量有聚集、对象有聚焦、服务有聚合”的综合性“三农”服务平台。

带动村民增收致富 新农人分享助农故事

活动现场,多位专家学者来到现场,并进行主旨演讲。

全国政协委员、农业和农村委员会委员、中国社会科学院农村发展研究所党委书记杜志雄以《新农人新市民与乡村振兴》为题作主旨演讲。他说,新农人是新形势下发展现代农业新业态、新模式的先行者和探路人。新农人的更大价值在于他们是“发动者”,其行为将影响周边普通农民的行为,具有带动示范引领的效应。

全国人大代表、80后新农人魏巧表示,裕农朋友圈是

国内首个农民专属综合社交平台,它立足重庆、面向全国,传达党的惠农政策,传播农民需要的知识信息,持续讲好农民朋友的创富故事,为农业农村和农民提供生产生活综合服务。同时,裕农朋友圈作为一个链媒体平台,有效链接了各方资源助力乡村振兴,这种模式值得借鉴和推广。

西南大学乡村振兴战略研究院执行院长、经济管理学院教授、博导肖亚成表示,中国农村在多年的建设发展中,有不少闲置沉淀下来的资产。在重庆,全市各区县陆续建立农村产权交易中心,为乡村资源的价值实现搭建了政策平台,可有力保障交易的公平公开、交易双方的正当权益。

中国建设银行乡村振兴金融部总经理、中国合作经济学会副会长吴敏发表了题为《新农人,乡村振兴中的新势力》的演讲。他说,随着乡村振兴的全面推进,社会经济的高质量发展,出现了一批热衷下乡的新农人,涌现了一批进入城市、致力于城镇化建设、为城市服务的新市民,这种双向的流动构成了我国当下经济社会发展的独特的风景。他表示,在此背景之下,无论是从学界、从理论界,还是从实践的角度,对新农人、新市民这一群体去探讨、去研究、去推动,或者为他们提供关切的鼓与呼,都非常必要。

本次活动还邀请了多位新农人、新市民代表,来分享他们的返乡创业故事。

“我们村种植了很多莲藕,于是我和弟弟开始尝试直播挖藕和采莲子,没想到一下就火了,场场直播都是10万+!”新农人李梓萌说,她就是通过助农直播,让家乡荣昌区河包镇核桃村的莲藕和莲子搭上网购的“顺风车”。截至目前,总计为村民们销售了3万斤莲子,还被受邀去往全国各地,为当地村民打开了新的销售渠道,将农产品销售到五湖四海。

“乡村要振兴,村民要致富,需要更多的年轻人回到家乡。”裕农朋友圈的“新农人”系列报道也聚焦了李梓萌的故事。

“新市民”周林笋则通过两年时间的努力把苗木基地打造成了集花木产业、乡村旅游、度假养生、中小学社会实践教育基地等农文旅于一体的多功能景区,云林天乡景区应运而生。如今,云林天乡景区已成为国家现代生



助力乡村振兴“发展壮大农村集体经济组织”战略合作签约仪式现场

态农业创新示范基地、文化和旅游部全国优选旅游项目、国家AAAA级旅游景区、重庆市农旅融合重点项目、重庆市中小学社会实践教育基地……

打造全维度智库平台 “裕农研究院”正式揭牌

助力乡村振兴,汇聚智慧力量。在裕农朋友圈运行两周年之际,全维度智库平台“裕农研究院”也现场正式揭牌。

活动现场,裕农研究院向全国政协委员、农业和农村委员会委员、中国社会科学院农村发展研究所党委书记杜志雄,江苏润果农业发展有限公司法人、高级顾问魏云烽,西南大学乡村振兴战略研究院执行院长、经济管理学院教授、博导肖亚成,西南大学园艺园林学院教授、西南大学(重庆)产业技术研究院规划设计院院长李良,原重庆日报高级记者、裕农朋友圈顾问罗成友颁发智库专家聘书。

据了解,“裕农研究院”是专业从事农村经济、农村现代化、县域经济发展、城乡协调发展等方面的理论研究平台。它将以理论研究助力农业农村高质量发展,促使乡村振兴战略高质量落实;用学术成果指引农村经济正向发展,实现农村发展现代化、法治化、文明化、科技化、品牌化;汇众智聚群力,促进农村产业结构调整和转型升级,推进乡村产业现代化。

举行三轮签约仪式 发展壮大农村集体经济组织

活动现场还举行了三轮签约仪式:潼南区双江镇、中国建设银行重庆市分行潼南支行、上游新闻三方代表签署合作协议,将推出“裕农小镇”特色品牌,为乡村振兴示范村建设赋能;观音桥农贸市场、中国建设银行重庆市分行观音桥支行、上游新闻三方代表签署合作协议,打造“裕农市场”公共品牌,助力农贸市场提档升级;巴南区木洞镇海眼村、中国建设银行重庆市分行巴南支行、上游新闻三方代表签署合作协议。

裕农朋友圈将推动宣传赋能、金融助力齐头并进,因地制宜集中力量培育一批村集体、龙头企业及农投企业,打造乡村振兴服务示范样板。

据上游新闻

重庆调整个人住房房产税政策: “三无”人员新购第二套(含第二套)以上征税

近日,重庆市政府出台《重庆市人民政府关于修改〈重庆市关于开展对部分个人住房征收房产税改革试点的暂行办法〉和〈重庆市个人住房房产税征收管理实施细则〉的决定》(以下简称《决定》),自公布之日起施行。

《决定》将征收对象中“在重庆市同时无户籍、无企业、无工作的个人新购的首套及以上普通住房”调整为“在重庆市同时无户籍、无企业、无工作的个人新购的第二套(含第二套)以上的普通住房”。同时将纳税期限由每年的10月1日至31日调整为每年的10月1日至12月

31日,并调整了相关部门和区域名称。

据了解,2017年1月14日至今年9月19日,在重庆市同时无户籍、无企业、无工作的个人新购的首套普通住房仍为个人住房房产税征收对象,自《决定》发布之日起,该部分征收对象纳税义务终止;在此期间新购的第二套(含第二套)以上的普通住房自《决定》发布之日起仍是征收对象。

比如:重庆市同时无户籍、无企业、无工作的王某,2017年3月20日在重庆两江新区新购普通住房一套A,

2019年10月20日办理不动产权证,A住房是王某在重庆持有的首套普通住房。王某需缴纳A住房2019年11月至2023年9月的个人住房房产税,自2023年10月起不再缴纳个人住房房产税。

王某另持有第二套普通住房B,于2019年10月20日在重庆江北区新购,2021年7月20日办理不动产权证。B住房自《决定》发布之日起仍是征收对象,王某需从2021年8月起按年缴纳持有B住房的个人住房房产税。

据华龙网